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PROCES-VERBAL 

REUNION DU COMITE DIRECTEUR 

Samedi 2 Février 2026 - NANTES 

 
 

Présidence Serge MOTTIER 
Présents :  
MOTTIER Serge – ARTU Estelle - DELAGE Pascal – CHARRON Isabelle– DULON Philippe – FOURNERY Thomas - MOUQUET Aline - 
TAFFOREAU Patrick - COUTEAU Sylviane - COUTEAU Xavier - LEPREVOST Philippe - ROLLAND Bernard  
Invités : BOSSY Olivier – MAILLARD Jean Michel – HOMO Thierry  
Excusés : BRUNEAU Antoine - GUILARD Julien - DUBOIS Dimitri– CURSAZ Richard – MANELPHE Thibault - BIGNAN Bénédicte - 
MAINGUY Nausicaa - BOISSERIE Yves - BOSSY Olivier - DESORMEAUX Sonia - GUILARD Julien - PIEUX Véronique. 
Absent : GOMIS Sandra - CHABLAT Virginie  
Présidents des comités départementaux non élus au CD : 
RENOUX Francis 44 – COCHARD Guy 49 – PENEAU Cédric 85 – LORIOU Jean Yves 53 
 

L’ordre du jour 

 Point d'actualité du Président 
 Point financier 
 Point secrétariat : Validation de l'ordre du jour de l'AG 
 Présentation du Plan de développement 2026-2030 
 Actualité des CTS 
 Actualité des Comités Départementaux 
 Actualité des Commissions 

 

Intervention du Président 

Bienvenue à tous, c’est un vrai plaisir de se réunir en présentiel. Nous avons battu le record de licence. 
Il faut que l’on soit vigilants pour ne pas tomber dans une routine. En ce qui concerne les Commissions, nous devons avoir 
une visibilité en construisant un calendrier à l’année. Le Bureau doit pouvoir solliciter les Commissions sur des sujets. Les 
Commissions sont force de propositions et nous devons les aider à traiter les problèmes. Les Cmmissions ont des salariés 
référents qui ont besoin de visibilité pour aider à  bâtir les ordres du jour et rédiger les comptes-rendus.  
• Nous devons consolider notre représentation sur les évènements important pour ne pas reproduire le « loupé » sur les 

régionaux de lancers longs à Challans.  
• Suite aux Régionaux de Lancers longs et des affectations de poste dans le jury lors des Régionaux à Pierre Quinon, nous 

avons assisté à une altercation inadmissible d’un juge vers la responsable du jury. Un courrier va être envoyé à la 
personne concernée. Nous rappelons la nécessaire bienveillance qui doit prévaloir entre tous les acteurs de notre sport.  

• Nous avons planifié les entretiens professionnels des salariés en avril. 
• Nous prenons acte que le CROS n’est plus résident de la Maison des Sports. 
• Le Président nous informe de la Cyberattaque de la Fédération.  
• Agenda régional du Président :  

 19 décembre : Réunion de la commission régionale des finances pour un travail sur le prévisionnel. 
 17 décembre : Ouverture du stage de noël et participation à la conclusion. 
 8 janvier Visite au Lycée Saint Aubin de la Salle pour mettre en place d’une section sportive départementale. 
 9 janvier : Réunion de travail au Mans pour le cross Ouest-France suivie de la soirée des bénévoles. 
 13 janvier : Repas des salariés de la ligue un moment convivial toujours très apprécié. 
 18 janvier : Cross-Ouest-France, Nous sommes co-organisateur avec le CD72. Excellente édition, très bien 

préparée. On notera une petite erreur de parcours sans conséquence sur la réussite globale. Merci à toutes les 
équipes de la Sarthe. 

 20 janvier : Était programmé le premier Conseil Territorial des Comités. Nous avons été contraints à l’annuler 
pour un taux d’absentéisme important. On n’arrive pas à l’installer, nous sommes une des rares ligues à ne pas 
avoir cette instance. 

 23 janvier :  Meeting du NMA une organisation lourde à monter pour un résultat financier pas à la hauteur. Le 
public a besoin de voir du spectacle. Questionnement en cours pour l’année prochaine.  

 29 janvier : Conférence de presse Pré-France à Pontchâteau avec les associations de la ville très impliquées. 
 1er février :  ¼ de finale des Championnats de France de Cross à Laval, bien préparé, bon circuit, il y avait du 

monde. 
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 5 février :  Débriefing au Mans suivi d’un repas avec les partenaires « Ouest-France » 
 14-15 février : France U23 et nationaux. Une très grande qualité d’organisation. 

• Agenda fédéral 
 Travail sur la sélection des candidats à l’organisation des Championnats de France. 
 Groupe de Travail sur la simplification de la licence. 
 Réunions sur le budget. 
 Suivie de la préparation du France de CROSS à Carhaix (BRE). 
 Le catalogue des équipements est en route.  
 Participation à l’atelier chargé de créer un comité consultatif des organisateurs de meeting athlétisme, 

d’épreuves running et d’épreuves cross et marche athlétique. Serge est en charge de ce dernier volet. 
 

Point financier 

La perte des 70 000 euros de subvention régionale nous a obligé à freiner nos dépenses. Nous avons freiné de façon très 
importante et en parallèle nous avons récupéré des ressources. Notre résultat est donc très positif.  Nous sommes en attente du 
dernier pointage de notre comptable, nous nous dirigeons vers une excellente nouvelle. 
 
Intervention du Secrétariat Général 

 Point des licences : 
- Au 19-02-2026 : 28493 soit 13377 féminines – 15116 masculins 
- Au 19-02-2025 : 27240 
- Au 31 août 2025 : 27617  
 

 Sylvianne COUTEAU devient membre titulaire du CD suite à la démission de Christiane JEAN-LOUIS 
 

 Ordre du jour de l’AG 
 

 
 

Le Comité Directeur valide l’Ordre du jour de l’AG 2026. 

 

 

 
 Plan de développement de Ligue 2026 – 2030 
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Présentation du PDR 2026-2030 par le secrétaire général. Prise de note de quelques remarques. 

Le Comité Directeur valide le PDR2026-2030 sous réserve de quelques ajustements mineurs. 
 

 

Intervention des CTS 
 

FORMATION 
 Nous organisons un colloque d’envergure nationale au Lycée de St Aubin de la Salle. Il est ouvert à tous les entraineurs 

1/2 fond, il n’est pas réservé à une élite. Il est ouvert à tout entraineur même des catégories minimes. On relance la 
communication dès lundi. 

 La réforme des parcours de formation de l’encadrement sportif est bien avancée, la théorie étant proposée en pour une 
mise en œuvre au 1er septembre. Est à noter concernant la formation des bénévoles, la simplification des parcours (1 
formation 1 diplôme) et un temps en présentiel plus concentré, la partie théorique étant proposée en e-learning. 

 Structuration de la formation continue avec un système plus étoffé. 
 
BILAN SPORTIF  

 Week end championnats France jeunes : 44 qualifs, la part cadets est divisée par 2 par rapport aux années précédentes. 
La question est Qu’est-ce qu’on met en place pour former et valoriser l’entraineur des jeunes. 

 La prochaine échéance concerne les France élite indoor à Aubière les 28 février et 1er mars. 

 
 
Tour de table des Présidents des Comités 

44 - Nombre de licencié 11255 à ce jour. 
- Cross départementaux sur 2 jours, bilan à faire 
- Grosse dépense : changement chrono-électrique 30000 euros 
- Assises clubs organisateurs running : non licenciés 10 cts par dossard au comité pour rémunérer la 

prestation administrative réalisée par le comité. 
- Formation aux premiers secours 
- Participation à des animations organisées par le conseil départemental  
- Stage jeunes à La Baule et participations de jeunes juges 
- Les meetings ne sont pas sources de finances pour les clubs ? Comment CD et Ligue pourraient aider les 

clubs organisateurs. Beaucoup de boulot pour zéro recette mais intérêt sportif. Co-organisations ??? 
- Athlètes sur liste ministérielle : Il y a concurrence entre les départements de la ligue, vu que certains 

conseils départementaux ne donnent plus rien. Dans ce contexte, comment on prépare les JO de 2028 ? 
- Entre notre futur Groupement employeurs et profession sport y aura-t-il concurrence ? 

 

49 - Embauche de Marion Soulard depuis le 20 Janvier sur le statut de CTD 49 sur un contrat de 35H, avec un 
objectif de formation qualifiante au CREPS de Poitiers - Pour assurer le rôle de tuteur exigé pour accéder 
à cette formation de « DE » je me suis proposé pour assurer ce rôle, en contrepartie une partie de mes 
missions sera assurée par Thierry Moreau. 

- Le CD Athlé 49 est sollicité par 4 structures scolaires pour des missions spécifiques : Le Lycée St Aubin la 
Salle pour la mise en place d'une section sportive : les pré-inscriptions ont déjà démarré.  

- Aide à la mise en place d'un programme adapté d'éducation sportive via le support de l'athlétisme vers 
3 structures : Le Quartier prioritaire Monplaisir à Angers avec le thème : comment parler d'égalité de 
mixité avec le support de l'athlétisme. 

- L'UGSEL 49 primaire avec lequel nous intervenons déjà régulièrement sur la mise en place d'ateliers 
d'athlétisme à raison de 3 interventions au cours du cycle envisagé : : 17 classes cette année l'USEP 49 
qui souhaite notre soutien pour le développement d'activités sportives, et un soutien spécifique à la 
formation des enseignants Toutes ces actions entreront naturellement dans le futur projet ANS du 
comité.  

- Les tarifications fédérales : revoir les tarifs des licences en fonctions des réelles interventions de chaque 
niveau fédéral, en particulier pour les + jeunes, et les dirigeants, pour encourager les clubs à créer plus 
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de licences FFA et éviter que certains clubs, soient ne licencient certaines catégories d'adhérents, soient 
s'orientent vers d'autres fédérations multisports (FSCF ou UFOLEP en particulier). 
 

53 - Formation jury le 14 mars. 
- Licence UFOLEP : Les clubs nous disent « c’est mon modèle économique ». 
- Suivi médical des sections sportives : Désengagement des collectivités locales. 
- Gros sujets : Pré-France 4 ligues du mois de juillet.  

 

72 - Renouveler le chrono électrique - mutualisation achat avec le 44 ? 
- Aide aux clubs : On accompagne les organisateurs (1 euro par engagés, achat des médailles et prise en 

charge de la restauration des juges) 
- Club Elite Sarthe : Aide financière du département aux athlètes de haut niveau. 
- 11 avril : Formation de juges assistants (M00180) 
- Achat d’un mini bus 6 places. Il sera amorti sur la saison. 
- Recrutement d’un « alternant » pour la saison prochaine  

 

85 - Résultat positif de 10 000 euros. Nous avons 5 salariés. Chaque année nous formons un jeune, nous lui 
payons sa formation. Ces jeunes sont ensuite dirigés vers les clubs. 

- 4 actions job dating en Vendée en réponse à un appel d’offre de France Travail.  
- Relance du dispositif « diagnoform ».  
-  Bon meeting de Vendée. On déplore une perte d’argent mais ce n’est pas grave, l’intérêt est avant tout 

sportif. 
- Le cross départemental s’est bien passé seulement quelques bugs à corriger. Le rapport émis est trop 

sévère au regard du bon déroulement global de l’évènement. 
-  

 
Actualité des Commissions 

COT 

 Sur 2 compétitions régionales, le médical est intervenu en amont de la compétition pour 
expliquer les premiers gestes de secours aux Juges. Bonne initiative, appréciée, à reproduire. 

 Mise en place de l’examen écrit pour les « jeunes juges expérimentés ».  Une déception, ils 
ne sont que 5 inscrits. 

 Calendrier des formations JURY et Jeunes Juges en cours de mise à jour. 

Running  Réunion le 13 mars sur quoi mettre en place en termes de posture de juge arbitre, comment 
garder nos organisateurs. 

Santé forme  Les prochains « petits déjeuners de la forme » sont programmés en Vendée. 
 Regroupement régional MN à Saumur le 25 avril.  

CRES  Une contre-visite à Coulaines est programmée. 

Ethique et 
déontologie 

 Notre commission Ethique et Déontologie devient un groupe de travail le temps que la 
fédération définisse ce que doivent être les commissions régionales. 

 Une formation de tous les référents éthiques et déontologie est organisée par la FFA. 
 Nous attirons l’attention sur le fait de préserver nos juges et pratiquants avec bienveillance 

et respects. 
Anti-dopage  Le 7 mars est programmée la prochaine formation de délégués anti-dopage 

 
 
Prochaine réunion du Comité Directeur le lundi 11 mai de 20h00 à 22h30 en visio-conférence. 
 
 


